

不停地投三分,当当当当……

三分球24投仅4中,高速男篮主场101:104山西汾酒遭遇连败

本报记者 刘伟

冬日里,高速男篮喝下闷酒。主场面对山西汾酒,球队先赢后输,在打出一个梦幻开局,首节握有10分领先的情况下,球队后半程三分球完全歇火,惨遭对手逆转,最终以101:104失利。这也是高速男篮本赛季第二个主场失利,在赛季上半程接近尾声之际,球队8胜7负的战绩,不大让人放心。

在睢冉因伤缺阵的日子里,高速男篮对于小外援的防守,开始频频出现问题。主场输给佛山,约什半场暴走;客场不敌重庆,威利·沃伦在开局阶段,用得分与串联,也让山东队吃尽了苦头。这次对上得分狂人韦弗,高速男篮又一次陷入被动,且比之前几次更加憋屈。

首节比赛,山西队手感不佳,比赛打了快十分钟,客队得分还没过十分,高速男篮轻松建立起两位数领先,形势一片大好。然而本赛季的山西,可不是上赛季那支任人摆弄的鱼腩,从第二节开始,他们开始了反扑,带头大哥正是韦弗。

在短短的第二节,韦弗一人贡献19分,占据了山西队这一节得分的近一半,山西队从首节落后十分,一口气在上半场结束时反超比分,并建立起5分领先。整个下半场,高速男篮开始了苦苦追赶,拉杜在内线依旧一手遮天,不幸的是,球队三分球死活投不进去。

全场比赛,高速男篮三分线外24次出手,仅仅命中4次,全队直到第二节进行了一半,球队才由小丁命中第一个三分。连续三分不中,让队员们对自己的手感产生了怀疑,即便有了空位,也没人敢再出手。另一方面,因为手感不佳,山西队开始放心大胆地包夹山东队内线,高速男篮腹背受敌。

尽管球队一直到最后时刻都没有放弃,无奈之前挖的坑太大,最终还是没能填满。

“在输给重庆之后,全队进行了认真总结,今天大家在场上的拼劲还是很足的,但进攻问题还是没有解决好。”巩晓彬说,“很多外线三分的机会出来了,可没有投进,三分球投得太差是导致比赛失利的重要原因。”

在结束本场比赛之后,CBA上半程还剩下四场比赛,高速男篮两主两客,除了主场面对升班马江苏同曦胜算较大之外,其余三队,都难有必胜把握。因为三队之中,有当下15连胜,如日中天的辽宁,也有请回崔万军,势头反弹的新疆,即便面对实力不算太强的天津,客场比赛也不会轻松。考虑到联赛下半程客场更多,主场偏少,高速男篮的征程将异常艰苦。



拉杜得到30分8篮板,连续两场至少得到30分。本报记者 王鸿光 摄

阿巴斯“坐”着把球赢了

本报记者 刘伟

志在东山再起的山西,新赛季引进了CBA福将阿巴斯。从山西队目前的势头看,得阿巴斯进季后赛的“阿巴斯定律”,很有可能在山西重现。不过客场赢下山东,阿巴斯倒没出多少力,这位山东球迷的老熟人,整场比赛上场仅仅不到22分钟。尽管约旦人赛后满口“深爱着这块场地,深爱着这里的球迷”的说辞,但他不上场,绝不是因为要对老东家手下留情,表达爱恋,而是因为山西队出了一员奇兵闫鹏飞,这位斜刺里杀出的小将,抢了约旦人的风头。

“我要特别赞扬的,是坐在我身边的闫鹏飞,他是这场比



阿巴斯得到9分,不需要他发力,山西就赢了。本报记者 王鸿光 摄

赛球队获胜的奇兵。”赛后发布会上,山西主帅杨学增对着爱徒一阵猛夸。闫鹏飞的确很神奇,整个第三节,这位小将五次

出手全部命中,单节贡献10分,整场比赛有27分入账,俨然“外援附体”。看着闫鹏飞滚烫的手感,山西外援泰勒上来凑热闹,

他摸着闫鹏飞的手,夸张地吹了吹,大意是,你这手烫得都要冒烟了。

同处四号位,闫鹏飞状态火热,自然就压缩了阿巴斯的上场时间。其实,杨学增不让阿巴斯上场,还有另外的考虑,“阿巴斯是山东队旧臣,山东队对他很了解,山东队内线有高度、有力量,也不适合阿巴斯的发挥。”

就这样,阿巴斯就算是坐着,还是把山东队给赢了。除了感觉脸上有点无光,作为老东家也得思考一下,为何之前表现平平的闫鹏飞就能成奇兵?说远一点,重庆队的NBL班底对阵山东也是超水平发挥,为何奇兵总在咱这里出现,这的确值得深思。

疲劳期来得有点早

本报记者 刘伟

高速男篮两连败,球队最近四场比赛输了三场,疲惫似乎比往常来得早了一些。疲劳的积累,有客观原因,比如球队受制于伤病,打球的人少,不过也有球员自身心理压力过大,发挥失常的因素。面对接下来更为艰苦的征途,队员们需要卸下心理上的包袱,作为球迷,也要多一点耐心。

几乎每个赛季,高速男篮都要经历一段疲劳期。不管是夺得联赛亚军那会儿漫长的五连败,

还是上赛季莫名其妙地输给山西和八一,都让人有点难以接受。同那时候相比,本赛季球队疲劳期来得似乎有点早。

疲劳期来得早,同新赛季一周三赛的赛制,以及伤病侵袭有很大的关系。新赛季篮协恢复了一周三赛,体能考验加大,加上高速男篮受制于伤病,球队人手变少,处境更显艰难。以最近几场比赛为例,因为睢冉的缺阵,球队对手小外援的限制,似乎总是不到位。面对山西,大彬先后用小丁,李敬宇主防韦弗,然

而防守并非他俩的强项,也不是以前他们要干的活。哥俩防不住不要紧,因为在防守端牵扯过多的精力,还影响到了进攻端的手感,这对球队的伤害是巨大的。

身体的疲劳,无疑也会加剧心理疲劳,输给山西,客队主帅杨学增就看出了这个问题,“山东队这场比赛没发挥好,球员思想压力有点大。”

为了缓解球队人手短缺的问题,教练组也在尝试更多的人员轮转,伤愈复出的陈世念和菜鸟李泓翰,本场比赛登场亮相,

不过仍有待磨合。磨合是需要时间的,即便以输球为代价也不足为奇,“现在球队需要在思想上更加统一,努力顶过这段困难时期。”巩晓彬直言。

除了失利,赛场也有好消息传来。在本场比赛的大名单里,除了陈世念,李林也已伤愈归来,只是因为缺阵太久,他并未得到亮相的机会。到目前为止,除了睢冉和赛季报销的刘冠岑,全队基本恢复健康,尽管前路艰险,球队还有充足的时间来争取更多的胜利。

辽宁20分惊天逆转击败北京

15连胜

快要打遍CBA了

新华社北京12月5日体育专电(记者 林德韧 汪涌) 新赛季开始至今未败的辽宁衡业队5日再度上演了一场逆转好戏,在一度落后20分的情况下,辽宁队通过最后一节大爆发以106:99战胜卫冕冠军北京首钢队,取得惊人的15连胜。

辽宁队老将杨鸣成为了球队的定海神针,替补出场的他在22分钟的出场时间内狂揽21分,同时贡献两个抢断,是球队本场取胜最大功臣。

“杨鸣今天立功了,他表现最好,在休息室我也让全队为他鼓掌,作为一个老队员,一个队长,之前上场时间不是特别多,但今天在场起到了非常关键的作用。”辽宁队主教练郭士强赛后说。对于这场比赛,郭士强表示:“这场比赛能够赢,主要是对对方重点人的限制做得比较好,尤其是下半场。”

携14连胜余威,辽宁队带着高昂的士气造访首钢篮球中心,北京队在此前一轮一场极具争议的比赛中遗憾负于新疆队,本场双方均志在必得。

依靠马布里的积极发挥,北京队一开场打出了一个10:1的进攻高潮。依靠强悍的防守,北京队逼迫辽宁队出现了多次失误,并逼得辽宁队贺天举、郭艾伦和李晓旭三名大将各背两次犯规。第二节开始后辽宁队的手感再度趋冷,北京队李根在三分命中之后双方分差扩大到20分。但是暂时的领先不能说明什么,第四节辽宁队发动了大反攻,杨鸣“打三分”得手后比分追近到只差8分,随后哈德森和韩德君连续得手,辽宁打出一波22:5的进攻高潮,比赛进入最后6分钟后反超6分。北京队最后一节关键时刻陷入进球荒,辽宁队则在外线找到了被压制了许久的手感,随着哈德森在最后一分钟的上篮得手,辽宁把领先优势扩大到7分,北京队在余下时间内无力回天,最终辽宁队在客场延续胜利。

易建联41分

广东战胜东莞

新华社广东东莞12月5日体育专电(记者 王浩明) 在5日晚进行的CBA联赛第15轮一场比赛中,易建联独砍41分帮助广东队主场109:86大胜东莞队,赢得“东莞德比”。

广东队更换的新外援并没有登场,但单外援出战的“华南虎”丝毫没有受到影响,从一开始就牢牢掌控了场上的局势。易建联开场便显得状态不俗,三投三中拿下本队前10分中的6分,帮助广东队首节28:25领先。次节,广东队势如破竹,一度将分差扩大到15分,随后东莞队趁易建联下场之际,打出7:0的小高潮将分差缩小,至上半场结束广东队以49:41领先。

下半场比赛,易建联重新披挂上阵便让东莞队绝望,广东队在他的带领下打出15:2的攻击波,一举将分差扩大到20分以上。随后,广东队按照惯例派上年轻球员锻炼,东莞队也无力回天,比分最终定格在109:86。